

# 星报教育

市场星报

安徽教育第一读本  
EDUCATION

A01·第331期·2015年12月9日 星期三 策划 马兰 组稿:潘妥 谢钱钱 吴苗苗  
编辑 殷江霞 版式 崔琛 校对 解正球

## 合肥市民办教育协会举办 幼儿园高效管理高峰论坛

12月4日,合肥市民办教育协会的会议室里,来自全市民办幼儿园的举办者、园长和幼儿教师济济一堂,参加合肥市民办教育协会幼儿园高效管理高峰论坛。

合肥市政协常委、合肥市关工委副秘书长、合肥市民办教育协会副会长兼学前教育专委会理事长李林先生致辞,对本次幼儿园高效管理高峰论坛的召开表示热烈的祝贺。本次论坛的宗旨是高效、深入、具体、落地,是为了切实解决合肥市民办幼儿园在运营和管理中的一些困难和问题。随后,协会专程从北京邀请的幼教专家曹苑女士和儿童心理学专家于颖女士,作了《幼

园高效管理》和《儿童成长期的心理营养》的专题讲座,与会的合肥市民办幼儿园代表仔细倾听,认真记录。

中国民办教育协会学前教育专业委员会副理事长、原合肥市教育局副局长、合肥市民办教育协会朱志明会长为本次高峰论坛作了总结发言。朱会长以自己从事教育事业四十余年的经验和体会为例,指出教育心理学在塑造孩子性格,促进儿童健康成长中的重要作用,阐明了举办本次高峰论坛有利于促进合肥市民办学前教育事业的发展,提高民办幼教机构的管理水平,为民办幼教工作者提供有效服务。

## 合肥市十里庙小学 组织学生到戒毒宣教中心参观学习

在全国第15个法制宣传日来临之际,十里庙小学组织六年级全体学生前往安徽省戒毒宣教中心进行实地参观,接受法制教育。

学校紧紧围绕今年法制宣传日的主题“大力弘扬法律精神,共筑伟大中国梦”,带领学生有序的参观了戒毒宣教中心的有序厅、识毒拒毒、全民戒毒、强制隔离戒毒、社区戒毒和社区康复、自愿戒毒、展望未来七个展厅。讲解员为

学生们详细的讲解了毒品的概念、由来,吸毒的原因,吸毒对家庭、社会的危害等知识,让同学们耳目一新、受益匪浅。学生们表示,要随时给自己敲响警钟,坚决做到“远离毒品,珍爱生命”。此次参观学习,使同学们了解了毒品的危害性,使他们从小就树立了珍爱生命、远离毒品的信念。

严芝 王祝昌 殷江霞

## 合肥市锦城小学 家校携手 共筑育人目标



家长是学校教育的宝贵资源,为了加强学校与家长的沟通纽带,充分发挥家长委员会的作用,锦城小学于11月28日召开了本学期家长委员会会议。锦城小学一直非常重视家校沟通,致力于构建家长和学校沟通的桥梁,真正做到尊重家长,依靠家长,与家长携手,呵护学生生命的成长,相信学校的工作在家长和老师的全力配合下会越做越好。

卜宜花 陶丹玲 殷江霞

## 合肥市宿州路幼儿园 幼儿表演京剧说唱脸谱

12月7日,宿州路幼儿园的升旗仪式上,大五班的全体宝贝们给大家表演了精彩的节目——京剧《说唱脸谱》。

为了展示京剧的魅力,孩子们和爸爸妈妈一起动手,用生活中的废旧材料手工制作了一张张惟妙惟肖的脸谱。孩子们用优美的唱腔,有板有眼的动作和神气活现的表情,精彩演绎了这段戏剧。

叶红 张金 殷江霞



## 合肥市琥珀小学开展体艺节活动

“健康的体魄,不仅是将来工作和奉献社会的需要,更是人生幸福的重要条件”。随着李云校长铿锵有力的致辞,琥珀小学第二届体艺节开幕式活动在该校田径场举行。千余师生共同参加了本次“千人齐跳绳,健康你我他”活动。

此次活动本着将孩子们的课堂延伸到校园活动中,将课堂环境的局限通过全体活动进行补充。倡导“我锻炼我健康,全民锻炼民族强”

的健康生活理念。利用现有的资源,易操作的活动方式,让校园动起来。

本次体艺节活动包括体育竞技、才艺展示、书画比赛等。全体同学积极参与各项活动,注意安全,互相关心,互相帮助。充分展现了该校素质教育的新风貌,展示出体艺教育的新成果,是同学们施展才华展示自我的大舞台,更是同学们建立友谊、形成集体凝聚力的桥梁。

殷江霞

## 合肥一六八中学校园诗会扬名上海滩

11月底,合肥一六八中学高一学生张芷琪、余欣竹同学来到上海交通大学附属中学,参加“长江之歌”第五届全国中学生诗会。诗会上,同学们围绕“长江之歌”的主题,表演了学校师生创作的节目,参与了校园诗歌创作心得的讨论。据悉第六届全国校园诗会将于2016年在合肥一六八中学举办,届时将有更多青年学子汇聚巢湖之滨,唱响青春的旋律,再次品鉴青春的芬芳。

周宗宇 殷江霞

## “小小演说家”演讲比赛在肥开赛

日前,孚尔国际儿童教育联合中国教育电视台《小小演说家》栏目在合肥开展了“小小演说家”演讲比赛,吸引了来自省内的300余名小朋友报名参加,同台竞技。据介绍,此次活动在孚尔国际儿童教育开展的“快乐小主播”培训班的基础上组织实施的,很多“小主播”都非常有范,演讲水平已经接近专业水平,依照活动安排,上周日在万达文旅城进行了第一场选拔活动,接下来还将陆续开展选拔活动。

查栢生 殷江霞

## 合肥市瑶海区开展 “我们是共产主义接班人”主题活动

近日,瑶海区在全区中小学广泛开展“我们是共产主义接班人”主题队日队会活动。活动中,各校紧扣“我们是共产主义接班人”核心要素开展形式多样的活动,低年级从基本的行队礼、唱队歌、学系红领巾开始,了解少先队组织的基本概念和少先队队课的基本程序;高年级以重温队章、队史为主,讲述爱国典型故事,宣传身边的好人好事,引导学生树立正确的价值观,铭记“我们是共产主义接班人”的真正含义。

熊伟 殷江霞

## 合肥市螺岗小学 举行12.4宪法晨读活动

12月4日,螺岗小学举行以“大力弘扬法制精神,共筑伟大中国梦”为主题的宪法晨读活动。此次晨读《中华人民共和国宪法》活动对螺岗小学普及法律法规,为螺岗学子从小树立正确的法律观念都有积极意义。

窦学文 殷江霞

## 合肥市裕兴学校 南下常州学习观摩少先队活动课

近日,裕兴学校组织全体中队辅导员在常州武进区进行学习观摩。武进区洛阳中心小学给前去观摩的老师们呈现了精心筹备、内容充实两节班会课。《我们是共产主义接班人》主题队会不仅带着同学们回顾了革命先驱的故事,更是寻访了身边的理想奋斗代表,并介绍了身边的创新建设代表和乐于奉献代表,全面阐述了“共产主义接班人”的含义,更用身边的先进代表为例,提出了当代人的奋斗目标和方向,让老师们看到了一节主题明确、高效的主题队会。

杨秀云 殷江霞

## 合肥市滁州路小学开展法制安全日宣传

12月4日是“全国法制宣传日”,滁州路小学邀请该校法制副校长蔡警官为全校师生进行法制安全讲座。蔡警官主要针对学校地理位置特点,学生上下学交通安全隐患大及周边环境相对复杂等因素,采用与学生近距离交流互动的独特方式,深入浅出、通俗易懂地为学生诠释网络安全、安全避险等相关法律法规。

彭军 殷江霞

## 合肥市第七十中完成课题研究工作

11月份,根据第七十中学市级课题《初中小学语文、数学、英语教学法衔接的研究》第二阶段的工作安排,学校科研处开展了七年级语数英学科的听评课活动,总结本校七年级各自学科的教育教学方法。本次活动使老师们收获了经验,得到了成长,同时进一步推动该项课题的纵深前进,为下一阶段课题研究工作打下了坚实的基础。

杨秀杰 殷江霞

## 合肥市稻香村小学开展法制教育活动

在第15个法制宣传日到来之际,稻小开展了以交通安全为主题的法制教育活动。学校大力倡导学生们做到“小手拉大手”与家长们共同营造一个“人人遵守交通法规、人人宣传交通法规、人人具有自我防范意识”的交通安全秩序,让每个人都远离交通事故,让幸福洒满每个家庭。

殷江霞